

养老金并轨今年动“真格儿”

# 不降低机关事业单位退休金

3月29日,参与养老金改革部分政策讨论和制定的中国社会科学院世界社保研究中心主任郑秉文在接受记者采访时表示,目前有关改革方案确实正在做顶层设计,但根本没有具体到是否要按工龄进行补交这份儿上。

## 公务员养老金怎么改?

主体将由基本养老金和职业年金构成

对于养老金并轨,郑秉文表示,现在的改革原则已经确定,改革后,机关事业单位退休人员的收入主体将由基本养老金和职业年金两部分构成。

郑秉文说,职业年金将保证机关事业单位的养老金替代率不会降低,也就是说改革后不会降低相应人群的退休金。

据了解,目前机关事业单位和企业职工的养老金替代率(养老金占退休前工资的比例)相差悬殊,即机关事业单位职工退休可拿到在职工资的80%至90%,而企业职工退休后只能领到在职工资的40%至60%。

## 替代率相差悬殊如何破题?

国家已出台政策推进企业年金

对于机关事业单位、企业的退休人员养老金替代率相差悬殊的问题,郑秉文强调,实际上企业职工养老金也由两部分构成,包括基本养老金和企业年金,但“目前已建立企业年金的企业数量依然很少,全国参保人数仅为2000万人”。

郑秉文表示,去年12月,由财政部、人力资源社会保障部以及国税总局联合发布了《关于企业年金、职业年金个人所得税有关问题的通知》,实施了企业年金、职业年金个人所得税递延纳税优惠政策,这是国家为了推进企业年金、职业年金发展的一项具体措施。

郑秉文认为,越来越多的企业建立起企业年金之后,企业职工养老金的替代率也会与机关事业单位的看齐。

郑秉文说,改革后,无论从体系上、模式上还是缴费公式上,两大板块的养老保险制度都将是一致的。

## 96岁老人错把窗户当成门坠楼

## 大连两“铁臂哥”撑起一条命

新华网消息 连日来,大连两市民徒手救下96岁坠楼老人的义举感动了成千上万的大连人,被称赞为“铁臂哥”。

救人的两位市民一位叫崔泉山,今年41岁,辽宁铁岭市昌图县人,1993年初来大连工作,经过20多年打拼,成立了自己的公司,并在大连市买了房子。另一位叫姚兴华,今年30岁,是大连瓦房店人,从小就跟随父母到大连市内居住,目前是大连一家企业的工人。

崔泉山告诉记者,他住的房子就在老人斜对面。27日早晨,当时他正在家里接



### 养老保险并轨改革历程

2008年初

国务院通过了《事业单位工作人员养老保险制度改革试点方案》,确定在山西、上海、浙江、广东和重庆5省市先期开展试点工作。

2009年1月

人社部公布了《事业单位养老保险制度改革方案》,对这项改革路径给出勾画,但并没有明确改革后养老金水平是否变化,只笼统提到要建立职业年金,没有具体细节和收入弥补措施。由于相关人员退休待遇水平会大幅下降,因此阻力较大,所以配套政策始终未出台,并轨也未实际启动。

2012年3月

双轨制在全国“两会”上引起代表委员们的关注和热议,对当前的养老体制进行改革、取消养老金双轨制的呼声高涨。

2013年8月

原人社部副部长胡晓义明确养老保险制度最终将走向统一,目前企业和机关事业单位的“双轨制”将并轨,在多年前对事业单位先行“动刀”之后,开始传递出机关、事业单位有关养老金的改革要“一勾一划”的信号。

2014年3月

国务院总理李克强在政府工作报告“2014年工作总体部署”中明确,“建立统一的城乡居民基本养老保险制度,完善与职工养老保险的衔接办法,改革机关事业单位养老保险制度,鼓励发展企业年金、职业年金和商业保险”。

对于改革方案在今年是否能如约出台,郑秉文很有信心:“我相信能推出来,今年政府确实在动真格儿了!”郑秉文坦言,从2008年以来,有关机关事业单位养老保险改革曾3次被写入政府工作报告,但都是“只听楼梯响,不见人下来”,并且从未进入到具体出方案的进程中,“但这一次真不一样,楼梯响了,也见着人了,作为参与者,能感觉到事情在被努力推进中”。

(据新华网)

## 为盗安全锤偷上公交引火灾

## 武汉两“夜猫子”烧毁五辆车

新华网消息 30日零时许,武汉汉口5辆公交车起火燃烧,消防官兵及时赶赴现场扑灭大火,未有人员伤亡。警方调查发现,起火原因系两名未成年人为盗取“安全锤”引起。

据警方通报,30日凌晨,武汉市公安局硚口区分局接到报警,称中山大道有数辆停

电话,从北侧卧室看到对面3楼窗台上坐着一位头发斑白的老人,过了一会老人向下面扔了两个包裹,又探身向前坐在了窗台的储物栏上,十分危险。他发觉不对劲,赶紧穿上衣服就冲了出去。

到了楼下,崔泉山看到邻居姚兴华已经站在楼下正劝说老人回去,还说已经给“110”“119”打了电话。崔泉山与姚兴华一起,一边劝说老人退回去,一边随时准备救人。老人发现下面有人喊她,想转身回去,但腿脚不利索,在转身的过程中,开始向下滑,她双手抓在窗台上腿脚悬空,

坚持了一会就掉下来了,这时他们两个人本能地抬起了双手……

老人掉下来的时候砸在了崔泉山的左肩和左前胸上,当时崔泉山和老人都晕了过去。后来,他在爱人的搀扶下去了医院,老人也被随后赶来的救护车送到了医院。经检查,老人肩关节脱臼、腿部轻微骨裂。崔泉山也只是受了点皮外伤,并无大碍。

被救的老人今年96岁。其家人分析,可能是老人年纪大了,头脑有些不清醒,错把窗户当成门了。

经审查,两名肇事者系本地未成年人,企图盗窃公交车上的安全锤,用打火机烧安全锤的约束带,引起车辆内饰着火。

案件造成5辆电车被烧毁,一辆小轿车受损,未有人员伤亡。

目前,相关情况正在进一步审查中。

浙江绍兴9名党员干部

### 违反八项规定被处分

新华网消息 绍兴市纪委发出通报,对6起违反中央八项规定精神的9名党员干部做出严肃处理。

其中,绍兴市越城区法院原党组成员、副院长王铃铭违规收受他人礼品礼卡、违规使用警车等,受到撤销党内职务处分,予以免职,违纪所得予以收缴;柯桥区水利水电局工作人员周烽、宋波及平水水利服务站工作人员吕华根、郑吉兴,在村级工程验收中违规收受红包,均受到党内警告处分,违纪所得予以退还;上虞区崧厦国土资源所原副所长曹光军工作时间搓麻将,受到行政警告处分,予以行政免职并调离所在站所。

此外,诸暨市王家井镇副镇长陈淑萍违规用公家名义为私人订餐并挂账,被省暗访组查到,受到行政警告处分;嵊州市长乐国土所原所长钱忠兴为女儿大办婚宴,违规收受礼金,予以行政免职、党纪立案;新昌县人力社保局原局长杜伟阳,通过虚增会务费和餐饮费方式报销资金,违规发放津补贴,受到党内严重警告处分,予以行政免职。

绍兴市纪委指出,这6起典型问题,有的大操大办婚嫁事宜,有的违规发放津补贴,有的收受礼金礼卡礼品,有的不遵守财经纪律、工作纪律等,均违反了中央八项规定精神和浙江省、绍兴市委有关作风建设的规定及要求。

## 湖北秭归两次地震

### 未影响三峡枢纽正常运行

新华网消息 继27日发生4.3级地震后,湖北秭归昨日凌晨再次发生4.7级地震。截至30日中午,两次地震虽已引发余震330余次,但未对枢纽运行造成影响。

三峡集团的监测数据显示,目前三峡工程大坝建筑物、机组、库岸、通航等各方面情况正常。

秭归县是三峡库首第一县,两次地震的位置距离三峡大坝仅20多公里。据三峡集团介绍,库区近距离发生地震后,公司相关部门立即启动应急预案,加强了安全监测和检查。初步的监测结果表明:三峡电站机组运行平稳正常,三峡船闸船舶通行秩序良好,三峡升船机建设和坝区规划项目施工正常进行,枢纽建筑物各项安全监测数据正常,应力应变、位移和渗流等指标均处于正常状态。

据湖北省地震局介绍,秭归县27日、30日凌晨的两次地震,引发余震最大震级为2.9级。地震专家表示,未来仍存强烈有感地震可能。目前来看,因地震震级不高,对三峡库区岸坡和群众生产生活影响有限。

## “广西民警枪杀孕妇案”

### 二审将于明日开审

新华网消息 记者从广西壮族自治区高级人民法院获悉,备受社会关注的“广西民警枪杀孕妇案”被告人胡平一审被判死刑,死刑后,依法提出上诉,4月1日,本案二审将在贵港市中级人民法院依法公开审理。

2013年10月28日,胡平携其配备的“六四”式手枪到平南县大鹏镇协助湖南省新化县民警调查案件。当日19时许,三人结束工作后吃晚餐,胡平违规饮酒。醉酒后的胡平返回途经大鹏镇新塑街时,进入被害人蔡世勇、吴英(孕妇)夫妇经营的店内,询问是否有奶茶。当吴英再次说没有奶茶时,胡平持枪朝蔡世勇、吴英夫妇连开三枪,击中吴英的头部、手部及胸部,致吴英严重颅脑损伤死亡;击中蔡世勇右肩,致蔡世勇轻伤。

2月13日,贵港市中级人民法院开庭审理了被告人胡平故意杀人一案,当月17日作出一审判决,以故意杀人罪判处被告人胡平死刑,剥夺政治权利终身,并赔偿附带民事诉讼原告人物质损失73324.1元。

一审判决宣布后,被告人胡平当庭表示上诉。